Règlement intérieur année 2022/2023

(approuvé à l’unanimité lors du Conseil d’Ecole du 14 Novembre 2022)

Ecole l’Orange Bleue
Entrées et sorties des élèves :

Les horaires de l’école sont les suivantes :




Lundi / mardi / Jeudi / vendredi : 8h45/11h45   et    13h30/16h30 

Les portes sont ouvertes 10 minutes avant le début des cours


- L’entrée et la sortie des élèves se font seulement par l’impasse David D’Angers. L'accueil des enfants en élémentaire se fait dans les classes le matin.



- Le portail donnant accès à la cour du collège est fermé à clé. Personne n’est autorisé à emprunter cette entrée hormis les élèves arrivant par les cars de ramassage, accompagnés par une personne habilitée.



- Pour des raisons de sécurité, il est interdit de :



- circuler en voiture dans le passage qui conduit à la maternelle



- stationner en bloquant l’entrée de l’école



- circuler à vélo ou trottinette dans l’enceinte de l’école



Et le portail d’entrée (impasse David D’Angers) doit être tenu fermé.
Règles pour l’école élémentaire : 


- Chaque jour, les élèves doivent quitter l’école immédiatement à la fin de la classe. Toutefois, un élève qui ne verrait pas arriver ses parents à l’heure prévue, doit revenir à l’école et en informer son enseignant ou le directeur. Il ne doit en aucun cas rester seul dans la rue. Au bout de 10 minutes, il sera conduit à la garderie périscolaire.


- Un élève ne peut sortir de l’école avant l’heure réglementaire. Toutefois, avec une demande écrite de ses parents et l’autorisation de l'enseignant, un élève sera autorisé à partir si l’un des parents s’engage à venir le chercher dans sa classe. Pour une sortie imprévue (maladie...), le parent devra remplir une demande d'autorisation occasionnelle comme décharge auprès de l'enseignant.

Règles pour l’école maternelle : 


- Le matin et l’après-midi, les enfants sont accompagnés par leurs parents ou les personnes autorisées seulement jusque dans leur classe.


- Le midi et le soir, les enfants sont uniquement confiés à leurs parents ou seulement aux personnes responsables qu’ils auraient désignées par écrit sur la feuille de renseignements donnée en début d'année.
Rencontres parents/enseignants :


- Le conseil d’école, instance importante de l’école, se réunit au minimum 3 fois par an et comprend : 

Les enseignants, les parents élus, l’inspecteur de circonscription, des représentants de la municipalité.


-  En début d’année, une réunion est organisée par les enseignants dans chaque classe.


- Des entrevues individuelles, sur demande de rendez-vous des parents ou des enseignants, sont possibles tout au long de l’année. Pour une meilleure organisation, la demande de rendez-vous devra être faite dans un délai minimum de 48h.


- Une information régulière à destination des parents sur les résultats et le comportement scolaire de leurs enfants est en place.
Hygiène et santé :


- Les enfants doivent se présenter à l’école dans un état de propreté convenable, avec des vêtements pratiques :

Pas de tongs, pas de tenue trop légère, pas de maquillage.


- Les parents doivent vérifier régulièrement la tête de leur enfant et faire la chasse aux poux.

- Les parents ne doivent pas envoyer leur enfant à l’école si celui-ci est malade ou fiévreux.

- l’école n’est pas autorisée à donner des médicaments aux enfants hormis pour des pathologies particulières donnant lieu à l’établissement d’un P.A.I (projet d'accueil individualisé, visé par le médecin scolaire). L’enseignant de votre enfant vous donnera la marche à suivre pour faire valider une demande de traitement sur le temps scolaire.

Retards et absences :


- L’élève qui arrive à l’école après les heures réglementaires, doit faire connaître, par un mot de ses parents, les motifs du retard.


- Le soir, après 10 minutes de retard des parents (et ce même le jour d’APC), les enfants seront automatiquement confiés à la garderie périscolaire qui facturera le temps passé.

- En cas d’absence prévue, les parents doivent prévenir l’enseignant par écrit.


- En cas d’absence imprévue, les parents doivent, pour des raisons de sécurité, téléphoner le matin même à l’école (un répondeur fonctionne 24h/24). Même si vous avez prévenu par téléphone, un mot d’absence est obligatoire.
Trop d’absences injustifiées ou peu justifiées pour un élève, devront être signalées à l’Inspection académique 

(4 demi-journées par mois)

- Un certificat médical devra être fourni en cas de dispense de sport. Nous vous rappelons que l’enseignement de la natation, au même titre que le français ou les mathématiques, est obligatoire. C’est donc à l’enseignant qu’il revient d’estimer si les conditions météorologiques permettent ou non le déroulement de la séance (Pour une indisposition passagère, un mot des parents suffira).

Pour toutes questions ou informations concernant la cantine ou le car scolaire, il convient d’appeler Mme Marie-Annick Bosseau au 06.07.37.59.69, ou lui laisser un message.

Pour toutes questions ou informations concernant l’accueil périscolaire, il convient d’appeler Madame Terrien Larissa au 06.07.36.75.08 ou laisser un message également.

Matériel et objets personnels :


- Les chapeaux, manteaux, serviettes etc.… doivent être marqués au nom de l’enfant. Celui-ci devra en prendre soin et l’école ne pourra être tenue responsable en cas de perte.

- « Conformément aux dispositions de l’article L.141-5-1 du code de l’éducation, le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Lorsqu’un élève méconnaît l’interdiction posée à l’alinéa précédent, les enseignants organisent un dialogue avec cet élève et ses parents avant l’engagement de toute procédure disciplinaire.»


- Par mesure de sécurité, les bijoux sont fortement déconseillés et, en cas de perte, l’école décline toute responsabilité.


- Les cahiers et les livres doivent être couverts et porter lisiblement écrits le nom de l’enfant et la classe fréquentée.

- Les élèves doivent en prendre le plus grand soin.


- Tout livre perdu ou détérioré sera remplacé par la famille.
Interdiction de fumer dans l’enceinte de l’école :
Il est interdit de fumer dans l’enceinte de l’école (lieux couverts ou non) pendant le temps scolaire et hors temps scolaire. Cela concerne également le passage qui rejoint l’école maternelle.
Il est interdit aux élèves :

- de jouer dans le hangar à vélo et de toucher aux vélos qui ne leur appartiennent pas. Les élèves doivent par ailleurs descendre de leur vélo ou trottinette lorsqu’ils pénètrent dans l’enceinte de l’école (à partir du portail).


- de pénétrer dans l’école et dans la cour avant l’heure fixée, même si les portes sont ouvertes, la surveillance ne s’exerçant que pendant les heures réglementaires : 10 minutes avant l’entrée en classe.


- de demeurer dans l’école après les heures de sortie sans l’autorisation d’un enseignant.


- de pénétrer dans les salles de classe durant les récréations ou en dehors des heures de classe sans la permission de l’enseignant.


- Par respect pour le personnel qui entretient les locaux, il est interdit de prendre, à 16h30, son goûter dans les locaux de la maternelle.


- de toucher, sans permission, au matériel d’enseignement, aux ustensiles ou appareils installés dans l’école.

- d’apporter à l’école : couteaux, épingles, balles rebondissantes, billes de plomb, jouets à caractère agressif et d’une façon générale tout objet dangereux ou susceptible d’occasionner des blessures. 

(A l'école maternelle, il est interdit d'apporter des jouets, sauf le doudou).


-un aménagement a été fait sous le préau afin de proposer des ateliers (cirque, jeux de société, coloriage/dessin, lecture) 

Les enfants ne seront autorisés à apporter à l’école que le matériel suivant : billes (dans un sac et en nombre raisonnable), élastiques, coloriage (sur le créneau préau pour la classe). Les toupies et cartes à jouer sont donc dorénavant interdites.

- de se suspendre aux grilles et aux arbres de l’école.


   Signatures des parents                                                                             Le directeur, Jordan Lecourt

